

Мониторинг средств массовой
информации



**ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ**

Обзор СМИ 27 апреля 2021



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
27.04.2021 В Екатеринбурге на стройплощадке погиб рабочий	4
ЗАБАСТОВКИ	4
27.04.2021 Бастующий крановщик частично заблокировал строительство ЖК в Ростове.....	4
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	4
27.04.2021 Толстой призвал провести квотирование доли труда мигрантов в социально важных отраслях	4
27.04.2021 Эксперты обсуждают с кабмином РФ ввод QR-кодов для учета строителей-мигрантов.....	6
26.04.2021 Депутаты от ЕР внесли в ГД проект о послаблениях для въезда иностранцев в РФ.....	7
Т.А. ГОЛИКОВА	8
27.04.2021 Голикова: двумя компонентами вакцины от COVID-19 привиты 7,7 млн россиян	8
27.04.2021 Голикова: ситуация с вакцинацией от COVID-19 в РФ меняется в лучшую сторону.....	8
26.04.2021 Голикова призвала работодателей выплатить зарплаты до майских праздников	8
26.04.2021 В России не будут усилены ограничительные меры на майские праздники	9
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	9
26.04.2021 Более 30% нуждающихся в регионах-пилотах получали долговременный уход в 2020 г. - Минтруд	9
26.04.2021 Минтруд подсчитал, сколько россиян нуждаются в сопровождаемом проживании	10
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	10
27.04.2021 Роструд потратит почти полмиллиарда рублей на развитие информсистемы	10
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	11
27.04.2021 Трудинспекция назвала причину несчастного случая на воронежском заводе машиностроения.....	11
27.04.2021 В Нижнем Новгороде слесарь обварился кипятком в подвале жилого дома.....	11
ПРОФСОЮЗЫ	12
27.04.2021 О действиях работодателя в связи с введением новых ПОТ.....	12
26.04.2021 Шмаков рассказал, как пройдут Первомайские акции в России.....	12



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	13
27.04.2021 На майские каникулы может рассчитывать меньшинство трудящихся.....	13
27.04.2021 В Минобрнауки рассказали о каникулах для студентов в мае	14
27.04.2021 Названы отрасли с наибольшим ростом зарплат в пандемию в России.....	15
26.04.2021 «Единая Россия» внесла в Госдуму инициативы по социальным поручениям Владимира Путина.....	15
26.04.2021 Юрист оценил законность работы в нерабочие дни 4-7 мая.....	16
26.04.2021 Организации самостоятельно определяют режим работы с 4 по 7 мая	17
26.04.2021 Майские каникулы загонят малый бизнес в «серую зону»	18
26.04.2021 Работодателей не будут наказывать за неисполнение указа о майских праздниках - Песков	18



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

27.04.2021

В Екатеринбурге на стройплощадке погиб рабочий
30-летнего мужчину раздавило щитом опалубки

В Екатеринбурге на стройплощадке в Кировском районе произошла трагедия. На улице Блюхера погиб рабочий, мужчину раздавило щитом опалубки. По словам очевидцев, рабочий погиб мгновенно.

- Предположительно, щит снесло ветром. У него размеры 4 на 8 метра, шансов выжить у него не было, - рассказывает читатель «Комсомолки».

Источник в силовых структурах подтвердил инцидент. Материалы проверки полиции уже переданы в следственный отдел. Не исключено, что СКР возбудит уголовное дело.

<https://www.ural.kp.ru/online/news/4274162/>

ЗАБАСТОВКИ

27.04.2021

Бастующий крановщик частично заблокировал строительство ЖК в Ростове

На территории строительной площадки ЖК «Рубин» с 26 апреля в кабине башенного крана забаррикадировался крановщик Юрий Яковлев. Как он рассказал РБК Ростов, это связано с невыплатой заработной платы ему и его напарнику.

По словам Юрия Яковлева, сумма задолженности перед одним сотрудником составляет около 180 тыс. рублей. Он также отметил, что выплаты задерживают уже не в первый раз.

«Я работаю на объекте уже год. И год нам платили скрепя зубами. Я понимал, что нас с напарником вот-вот попросят уйти и мы будем околачивать стенки нашей фирмы и «МСК», потому что никто нам ничего не даст», — рассказал Юрий Яковлев РБК Ростов.

Как пояснили РБК Ростов в компании МСК, которая занимается строительством объекта, сотрудник, который забаррикадировался в кабине крана, не имеет к ним отношения. Он трудоустроен в ООО «Полюс», которое является подрядчиком при возведении ЖК «Рубин».

«Все платежи со стороны «МСК» подрядчику ООО «Полюс» выполнены в срок согласно договорам», — говорится в сообщении пресс-службы.

В пресс-службе застройщика затруднились предоставить иные данные подрядчика, помимо его названия.

<https://rostov.rbc.ru/rostov/27/04/2021/6087da839a7947e7cc1acab6>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

27.04.2021

Толстой призвал провести квотирование доли труда мигрантов в социально важных отраслях



Депутат Государственной думы Петр Толстой призвал провести квотирование доли труда мигрантов в социально важных отраслях, таких как здравоохранение, образование, торговля и услуги такси.

«У нас в стране уже созданы надежные инструменты контроля за незаконной миграцией, выдаются патенты трудовым мигрантам, предусмотрены штрафы для компаний, которые привлекают незаконную рабочую силу. Но мы все видим, что эти меры работают в недолжной мере. Нам нужно сделать следующий шаг, обозначить отрасли экономики, в которые нельзя привлекать специалистов из зарубежных стран сверх установленных квот. Особенно это касается социально важных отраслей: фармацевтики, службы такси, общественного транспорта, строительства, сельского хозяйства, торговли, здравоохранения, образования», - заявил Толстой.

Стране нужна рациональная миграционная политика, которая позволит избежать ошибок, допущенных европейскими государствами. Россия - многонациональное государство, в том числе в этом кроется ее сила. Квотирование, по мнению депутата, позволит защитить права россиян.

«Ничего неправильного и зазорного в этом нет. Эта мера будет направлена в первую очередь на защиту интересов граждан нашей страны. Конечно, вместе со специалистами нужно определить размеры этих квот, чтобы и шло развитие отраслей, и соблюдался понятный разумный баланс», - отметил Толстой.

Сегодня в отдельных регионах сложилась ситуация, в которой мигранты фактически монополизировали долю рынка в торговле, строительстве, автоперевозках. Много недовольства сейчас у жителей при обращении к врачам в поликлиники, где очень много специалистов из стран бывшего СССР.

«В первую очередь государство должно создавать условия для трудоустройства своих граждан. А когда речь идет о таких отраслях экономики, как фармацевтика, космическая отрасль, IT-сфера, то здесь еще и добавляются вопросы национальной безопасности», - напомнил Толстой.

Он также подчеркнул, что введение квотирования на использование труда мигрантов в различных отраслях экономики не должно превращаться в инструмент охоты на ведьм.

«Мы должны действовать в первую очередь в интересах наших граждан, им должно быть комфортно пользоваться услугами такси, ходить за покупками в магазины и лечиться в городских поликлиниках», - заключил Толстой.

Политолог Иван Скориков отметил, что сложилась отчасти парадоксальная ситуация. Работодатели жалуются на то, что не хватает рабочей силы в пандемический период. При этом они сами долгие годы создавали ситуацию, при которой российский гражданин не идет на позицию, привычную для трудового мигранта, в том числе из-за очень низкой зарплаты. Речь о низкоквалифицированной работе и мигрантах из безвизовых государств Средней Азии.

«Самим россиянам на территории РФ, особенно в регионах, сейчас не хватает рабочих мест. На биржах труда увеличилось число наших сограждан. Важно учитывать, что граждане РФ ищут не ту работу, в которой задействованы у нас мигранты», - сказал Скориков.

Эксперт констатирует: на рынке неквалифицированной **рабочей** силы оплата труда **упала** до такой степени, что россиянин, даже оказавшись без работы, на такую работу не пойдет.

«На это есть две причины: низкая оплата труда и то, что целые отрасли захвачены диаспорами», - пояснил Скориков.

Что касается квотирования в социально важных отраслях, здесь, по мнению политолога, особенно важна работа такси.

«В том числе из-за развития технологий и доступности за работу в такси взялись в том числе низкоквалифицированные шоферы, гастарбайтеры. И здесь необходим консенсус между властью, обществом и предпринимателем», - подчеркнул Скориков.



По его мнению, ситуация с закрытыми границами должна «переломить важную психологическую основу отношения к мигрантам», прежде всего это касается бизнеса.

«В этой ситуации наши предприниматели будут вынуждены "замечать" российских граждан, которые ждут возможности прийти и работать. Вообще, привлечение иностранных граждан в рабочий сектор - это вспомогательный способ решения экономических вопросов, а не основной», - заключил Скориков.

<https://www.kommersant.ru/doc/4792132>

27.04.2021

Эксперты обсуждают с кабмином РФ ввод QR-кодов для учета строителей-мигрантов

Систему QR-кодов для учета строителей-мигрантов, а также реестр иностранной рабочей силы предлагается создать на территории Российской Федерации в 2021 году. Об этом ТАСС сообщил президент Национального объединения строителей (НОСТРОЙ) Антон Глушков.

Соответствующее **предложение** в последние месяцы обсуждается в правительстве с экспертами в рамках направления "Агрессивное развитие инфраструктуры", которое разрабатывается в составе стратегии социально-экономического развития России до 2030 года. НОСТРОЙ входит в состав экспертной группы по агрессивному развитию инфраструктуры.

"Мы должны навести порядок и сделать учет трудовых мигрантов в России. Нужно формализовать наши отношения. Предлагается, чтобы любой работник, въезжающий на территорию РФ, получал свой QR-код, что подтверждало бы его законное нахождение на стройплощадке", - сказал Глушков, уточнив, что такой опыт, например, успешно применяется в Турции. По его словам, в РФ это предлагается сделать в 2021 году.

В рамках направления "Агрессивное развитие инфраструктуры" также обсуждается идея создания реестра иностранных мигрантов в строительстве (в электронном виде), добавил президент НОСТРОЙ. Предлагается, в частности, чтобы перед включением в эту базу трудовые мигранты сдавали экзамен на знание русского языка, подтверждали соответствие медицинским требованиям, проходили курсы охраны **труда**.

Глушков напомнил, что после 15 июня в России истекает мораторий на санкции для нелегальных мигрантов (то есть до этого срока они должны покинуть страну). По его словам, это усугубит проблему дефицита строителей на российских стройках. "Нужно искать новые механизмы, иначе это будет очень чувствительно для строительной отрасли", - подчеркнул собеседник информагентства.

Вице-премьер РФ Марат Хуснуллин ранее сообщал журналистам, что дефицит трудовых ресурсов на строительных площадках в России, обусловленный в том числе закрытием границ и невозможностью привлечь иностранных рабочих, в целом достигает 1,5-2 млн человек. При этом он пояснял, что зарплаты рабочих поднялись из-за дефицита где-то на 50%, а где-то - в два раза.

Развитие механизма самозанятых

В рамках направления "Агрессивное развитие инфраструктуры" предлагается также развивать механизм самозанятых в строительстве и сопутствующих услугах, инициатива может быть реализована также в 2021 году, сообщил Глушков.

"Было бы правильным и нужным наладить процесс вовлечения самозанятых, чтобы, во-первых, учитывать в статистике таких специалистов, а во-вторых, обеспечивать им исполнение договорных обязательств. Это предлагается сделать уже в 2021 году", - сказал собеседник информагентства.

Фактически речь идет о формировании механизма взаимодействия работодателей и исполнителей строительных работ и услуг на одной платформе, который обеспечит прозрачность правоотношений и станет дополнительной



гарантией выполнения взаимных обязательств. Такой механизм помимо прочего позволит "обелить" рынок частных услуг, который сейчас не регулируется, уточнил Глушков. По его словам, инициатива затрагивает не только строительство, но и сервисные функции для граждан в сфере ЖКХ (сантехники, электрики и пр.).

Режим самозанятых появился в стране как пилотный проект. С 1 января 2019 года он начал работать в Москве, Татарстане, Московской и Калужской областях. С начала 2020 года этот режим доступен в 23 российских регионах, а с 1 июля того же года все российские субъекты смогли вводить на своей территории этот налоговый режим. Он предусматривает, что граждане, оказывающие платные услуги без привлечения наемных работников, должны отчислять в бюджет только 4% суммы своего дохода при работе с физическими лицами и 6% - при работе с компаниями. В конце марта Федеральная налоговая служба России зарегистрировала 2 млн самозанятых. Ежедневно такой статус получают более 5 тыс. человек.

<https://tass.ru/ekonomika/11250931>

26.04.2021

Депутаты от ЕР внесли в ГД проект о послаблениях для въезда иностранцев в РФ

Группа депутатов от фракции "Единая Россия" внесла в Госдуму законопроект, которым вводятся послабления для въезда иностранцев в Россию, в частности, по семейным обстоятельствам, документ опубликован в понедельник в электронной базе нижней палаты парламента.

Документом предлагается усовершенствовать процедуру принятия решений о запрете въезда в РФ, аннулирования вида на жительство и разрешения на временное проживание в отношении иностранных граждан и лиц без гражданства. Законопроект предполагает внесение изменений в закон "О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации" и "О порядке выезда из Российской Федерации и въезда в Российскую Федерацию".

Указанные изменения обязывают миграционные органы при принятии решений о запрете въезда в РФ иностранцев или лиц без гражданства "учитывать степень общественной опасности совершенных ранее иностранным гражданином или лицом без гражданства правонарушений, личности иностранного гражданина или лица без гражданства, семейных и иных обстоятельств".

Авторы отмечают, что решения о запрете въезда иностранцев в РФ зачастую принимаются только в случае совершения административных правонарушений.

"При этом миграционные органы не учитывают общественной опасности совершенного правонарушения, личность иностранного гражданина, в том числе его добросовестное поведение за период проживания в РФ, выраженное в надлежащем исполнении обязательств по оплате налогов и сборов в пользу РФ и иные действия, а также семейные обстоятельства - наличие на территории РФ близких родственников (несовершеннолетних детей, супруги и иных родственников), находящихся на иждивении этого гражданина", - утверждают авторы проекта.

В связи с этим, исполняя решение о запрете въезда в РФ, иностранный гражданин или лицо без гражданства покидают территорию РФ на срок от 1 до 10 лет.

"В такой ситуации, происходит нарушение семейных прав иностранного гражданина или лица без гражданства и членов его семьи, поскольку дети в разлуке со своим родителем лишаются права на постоянное воспитание и общение с этим родителем", - следует из пояснительной записки.

Как указывают авторы, разработанный законопроект обеспечит "охрану и защиту семейных ценностей иностранного гражданина, проживающего на территории РФ со своими близкими родственниками - гражданами РФ, а также



снимет дополнительную нагрузку на суды, рассматривающие миграционные споры об оспаривании решений об аннулировании вида на жительство, разрешения на временное проживание, не разрешении въезда в РФ".

По данным Главного управления по вопросам миграции МВД РФ, приведенным в пояснительной записке, в 2019 году было выдворено свыше 800 тысяч мигрантов.

"Принятие законопроекта позволит не допустить массовый отток **трудовых мигрантов**", - полагают депутаты.

<https://ria.ru/20210426/vezd-1730040156.html>

Т.А. ГОЛИКОВА

27.04.2021

Голикова: двумя компонентами вакцины от COVID-19 привиты 7,7 млн россиян

Более 12 миллионов россиян привиты от коронавируса первым компонентом вакцины, 7,7 миллиона - двумя компонентами, заявила вице-премьер России Татьяна **Голикова**.

"Вакцинированы сегодня на утро первым компонентом 12,1 миллиона наших граждан и 7,7 миллиона наших граждан вакцинированы полностью", - сказала **Голикова** на заседании Совета законодателей РФ .

Вакцинация от коронавируса проводится во всех регионах страны. Минздрав России в августе 2020 года зарегистрировал первую в мире вакцину для профилактики COVID-19, разработанную НИЦЭМ имени Гамалеи. Она получила название "Спутник V". Также в России созданы еще две вакцины от COVID-19 - "ЭпиВакКорона" от центра "Вектор" Роспотребнадзора и "КовиВак", разработанная Центром имени Чумакова РАН.

РИА Новости. Все Новости

27.04.2021

Голикова: ситуация с вакцинацией от COVID-19 в РФ меняется в лучшую сторону

Ход вакцинации от коронавируса в РФ рассматривается еженедельно, ситуация меняется в лучшую сторону, заявила вице-премьер России Татьяна **Голикова**.

"Ситуация меняется в лучшую сторону, еженедельно на соответствующем заседании мы рассматриваем ход вакцинации", - сказала **Голикова** на заседании Совета законодателей РФ .

Вакцинация от коронавируса проводится во всех регионах страны. Минздрав России в августе 2020 года зарегистрировал первую в мире вакцину для профилактики COVID-19, разработанную НИЦЭМ имени Гамалеи. Она получила название "Спутник V". Также в России созданы еще две вакцины от COVID-19 - "ЭпиВакКорона" от центра "Вектор" Роспотребнадзора и "КовиВак", разработанная Центром имени Чумакова РАН.

РИА Новости. Все Новости

26.04.2021

Голикова призвала работодателей выплатить зарплаты до майских праздников

Работодателям следует заблаговременно выплатить заработную плату сотрудникам, если дата её выплаты приходится на майские праздники. Об этом заявила на брифинге 26 апреля вице-премьер России Татьяна **Голикова**.

"Заработную плату выплачивают в сроки, которые установлены на соответствующем предприятии. Если дата выплаты заработной платы выпадет на нерабочие дни, то её необходимо выплатить заблаговременно", - сказала она.



Вице-премьер также напомнила, что работники, на которых распространяется действие указа президента о нерабочих днях с 4 по 7 мая, должны получить заработную плату, предусмотренную трудовым договором, в том же размере, как если бы работник полностью отработал эти дни.

Напомним, ранее сегодня Татьяна **Голикова** сообщила, что органы власти и организации самостоятельно определяют численность и состав работников, необходимых для обеспечения их функционирования в период нерабочих дней.

<https://regnum.ru/news/3253846.html>

26.04.2021

В России не будут усилены ограничительные меры на майские праздники

В России не будут введены новые ограничительные меры в майские праздники. Об этом заявила вице-премьер РФ Татьяна **Голикова**.

"Ограничительные меры продолжают действовать на территории всех субъектов РФ",- сказала **Голикова**, которую цитирует РИА Новости.

Власти регионов, по ее словам, сами снимают меры исходя из распространения инфекции у себя в субъекте.

Ранее глава Роспотребнадзора Анна Попова сообщила, что Россия вышла на плато по коронавирусу, и назвала стабильной эпидситуацию в стране.

В свою очередь президент РФ Владимир Путин объявил нерабочими дни между майскими праздниками, тем самым сделав выходными для граждан с 1 по 10 числа.

<https://rg.ru/2021/04/26/v-rossii-ne-budut-usileny-ogranichitelnye-mery-na-majskie-prazdniki.html>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

26.04.2021

Более 30% нуждающихся в регионах-пилотах получали долговременный уход в 2020 г. - Минтруд

Порядка 113,6 тыс. человек в 2020 году старше трудоспособного возраста и инвалидов, нуждающихся в социальном обслуживании, были охвачены системой долговременного ухода в 18 пилотных регионах, что составило 30% от общего числа нуждающихся в такой помощи. Об этом сообщается в уточненном годовом отчете о ходе реализации и оценке эффективности госпрограммы РФ "Социальная поддержка граждан" за 2020 год, опубликованном на сайте **Минтруда** РФ в понедельник.

"По итогам 2020 года 113,6 тыс. человек, или 30,02%, старше трудоспособного возраста и инвалидов, нуждающихся в социальном обслуживании, охвачены системой долговременного ухода (социальное обслуживание и медицинская помощь) в 18 пилотных регионах, что в 2,5 раза превысило плановый показатель (12%)", - указано в документе.

"В 2020 году в рамках пилота система долговременного ухода действовала только в 18 регионах. В этих субъектах долговременным уходом было охвачено свыше 30% нуждающихся", - пояснили ТАСС в пресс-службе **Минтруда**. С 2022 года в рамках системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами планируется также предоставление социальных услуг по уходу посредством социального пакета долговременного ухода. Финансировать систему предположительно будет новый вид социального страхования - обязательное социальное страхование на случай долговременного ухода - за счет расщепления уже действующего тарифа социального страхования, что не приведет к его увеличению.



"Появление постоянного источника финансирования в рамках нового вида социального страхования позволит привлечь негосударственные компании в оказание социальных услуг, создать инфраструктуру долговременного ухода и новые рабочие места", - уточнили в **Минтруде**.

Ранее премьер-министр РФ Михаил Мишустин увеличил до 24 число регионов, в которых оказание помощи людям пожилого возраста и инвалидам будет реализовано в рамках новой системы долговременного ухода (СДУ). Согласно документу, в 2021 году помощь в рамках СДУ получают не менее 5,8% граждан пожилого возраста и инвалидов в 24 пилотных регионах.

Проект по введению СДУ реализуется с 2018 года. В ходе его внедрения в регионах отрабатываются новые сервисы, выстраиваются более эффективные механизмы выявления нуждающихся в помощи, готовятся нормативные правовые акты. Изначально в нем участвовали шесть регионов, в 2019 году - 12, в 2020 году - 18, планируется, что с 2024 года проект должен заработать на территории всей страны.

ТАСС - Российские новости

26.04.2021

Минтруд подсчитал, сколько россиян нуждаются в сопровождаемом проживании

Услуги сопровождаемого проживания инвалидов в России в 2020 году получали 5 056 человек, что на 1 571 больше, чем в предыдущем, 2019-м. Об этом сообщается в годовом отчете "Социальная поддержка граждан", который опубликован на официальном сайте **Минтруда** и соцзащиты.

Как сообщает ведомство, более 65 процентов инвалидов, получающих услуги в рамках сопровождаемого проживания, - это люди с ментальными нарушениями. Из них 732 человека живут самостоятельно с периодическим сопровождением в отдельной квартире или в частном доме, 2 585 человек - в квартирах малыми группами - общинами инвалидов.

По данным отчета **Минтруда** "Социальная поддержка граждан", еще в сопровождаемом проживании нуждаются 5 571 человек. Из них 4 470 человек находятся в стационарных учреждениях социального обслуживания, но хотели бы получать услугу сопровождаемого проживания.

Также, по данным **Минтруда**, необходимость в ведении технологии сопровождаемого проживания инвалидов на 1 октября 2020 года испытывали 75 регионов России. Все они включились в реализацию технологии сопровождаемого проживания. В 2019-м таких регионов в стране было 69, а в 2018-м - 68. Там, где пока такой практики нет, идет подготовка к ее внедрению.

<https://rg.ru/2021/04/26/mintrud-podschital-skolko-rossiian-nuzhdaiutsia-v-soprovozhdaemom-prozhivanii.html>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

27.04.2021

Роструд потратит почти полмиллиарда рублей на развитие информсистемы

Контракт стоимостью 457 млн рублей на развитие и сопровождение информационных систем **Роструда**, направленных на обеспечение мероприятий в области занятости населения, включая информационный портал "Работа в России", подписал **Роструд**. Победителем соответствующего тендера признали компанию "Бюджетные и финансовые технологии" из Белгородской области, несколько месяцев назад сменившую владельца, передает ИА REGNUM.



Контракт начал действовать с 26 апреля 2021 года и завершится 31 декабря 2021 года. Работы должны быть завершены за четыре этапа. Оплачиваются услуги из средств федерального бюджета.

Начальная цена тендера составляла 457 750 900 рублей, но контракт в итоге подписали за 457 млн рублей. На него претендовала единственная компания, сбившая цену несущественно. В итоге аукцион признали несостоявшимся, а ООО предложили подписать соглашение. По открытым данным, общество было поставщиком почти 2,8 тыс. госконтрактов на общую сумму более 16 млрд рублей.

По данным ЕГРЮЛ, ООО "Бюджетные и финансовые технологии" учреждено в Белгородской области в ноябре 2007 года для разработки программного обеспечения. Директор - Александр Моносов. Владелец с февраля 2021 года - ООО "БФТ-Холдинг". Последнее создано в январе 2021 года в Москве и возглавляет его Моносов. Владельцы - с 71% доли АО "ГС-Инвест" (существует с мая 2020 года, учредитель - Сергей Мацоцкий) и ООО "Бюджетный процесс" (владелец - Моносов).

Для справки: Сергей Мацоцкий - член совета директоров АО "Альфа-банк" с 30 июня 2020 года.

<https://regnum.ru/news/3254090.html>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

27.04.2021

Трудинспекция назвала причину несчастного случая на воронежском заводе машиностроения

Основной причиной несчастного случая на воронежском ООО «Заводе среднего машиностроения» стало ненадлежащее содержание нежилого здания. В ходе работы в нём на 27-летнего мастера литейного производства рухнула сгнившая металлическая балка. Парень получил тяжёлую травму головы. Об этом сообщила пресс-служба региональной Гострудинспекции во вторник, 27 апреля.

Несчастный случай произошёл больше месяца назад. Утром 12 марта работник получил травму, которую квалифицировали как тяжёлой степени тяжести. После инцидента на заводе сформировали комиссию для расследования.

– Установлено, что сотрудник завода и его коллеги приехали к месту расположения своего работодателя, ранее арендовавшего цех на территории Рудгормаша, для сбора документации для дальнейшего переезда предприятия на другое место. Во время работ произошло обрушение металлической балки. Основной причиной несчастного случая стало ненадлежащее содержание собственности. Решается вопрос о привлечении виновных лиц к административной ответственности, – сообщили в трудинспекции.

Ранее специалисты выяснили причину гибели работника племзавода от удара лошади. Трагедия оказалась связана с недостатками охраны труда.

https://vestivrn.ru/news/2021/04/27/trudinspekciya-nazvala-prichinu-neschastnogo-sluchaya-na-voronezhskom-zavode/?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fyandex.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D26.04.2021

27.04.2021

В Нижнем Новгороде слесарь обварился кипятком в подвале жилого дома

О подробностях трагического инцидента, произошедшего с работником обслуживающей коммунальной компании, сообщает **Государственная инспекция труда** по Нижегородской области



Как следует из сообщения, ночью 22 апреля в аварийно-восстановительную службу поступила заявка от жителей дома №2 по ул. Политбойцов. Нижегородцы жаловались на сильное испарение из подвала. На заявку для устранения течи были направлены двое слесарей-сантехников. Открыв дверь подвала, мужчины увидели подтопление подвала горячей водой. В процессе перемещения по подвалу один **слесарь-сантехник** споткнулся и **упал** в кипятком. Коллега подхватил пострадавшего и помог ему выйти из помещения. **Пострадавший** 37-летний **слесарь-сантехник получил** тяжелые **ожоги** кипятком 35% поверхности тела.

Обстоятельства случившегося выясняются.

<https://vestinn.ru/news/society/175814/>

ПРОФСОЮЗЫ

27.04.2021

О действиях работодателя в связи с введением новых ПОТ

В письме **Профсоюза работников** народного образования и науки **Российской** Федерации разъясняются вопросы проведения внепланового инструктажа и внеочередной проверки знаний требований охраны труда **работников** организации в связи с вступлением в силу с 1 января 2021 года новых правил по охране труда. В ЦС **Профсоюза** поступили обращения региональных (межрегиональных) организаций, местных и первичных профсоюзных организаций **Профсоюза**, педагогических **работников** - членов **Профсоюза** по вопросу применения обязательных требований обучения по охране труда.

Профсоюз работников народного образования и науки **Российской** Федерации сообщил, что в связи с вступлением в силу новых правил по охране труда, работодатель обязан провести внеплановый инструктаж и внеочередную проверку знаний требований охраны труда **работников** организаций, независимо от срока проведения предыдущей проверки. При этом проверка знаний осуществляется только этих законодательных и нормативных правовых актов (письмо **Профсоюза работников** народного образования и науки **Российской** Федерации от 16 февраля 2021 года № 71).

Проверка знаний требований охраны труда работников осуществляется образованной работодателем комиссией, члены которой должны пройти обучение в организациях, осуществляющих функции по проведению обучения работодателей и работников вопросам охраны труда.

Работодателю также необходимо привести инструкции по охране труда, программы проведения инструктажей и программы обучения по охране труда в соответствие с вступившими в силу нормативными правовыми актами, содержащими требования охраны труда.

<https://otpb.com.ru/news/o-deystviyah-rabotodatelaya-v-svyazi-s-vvedeniem-novyh-pot>

26.04.2021

Шмаков рассказал, как пройдут первомайские акции в России

26 апреля в штаб-квартире **Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР)** состоялось селекторное совещание с членскими организациями, посвященное подготовке **ФНПР** к профсоюзной акции 1 Мая. Совещание открыл председатель **ФНПР** Михаил Шмаков, который рассказал о том, какие формы мероприятий предусмотрены в этом году, а также напомнил о начавшемся на сайте голосовании за первомайскую резолюцию **ФНПР**.

- В связи с тем, что в подавляющем большинстве регионов не были получены согласования или получены прямые отказы о проведении первомайской акции в виде шествий и митингов было принято решение о проведении акции в



дополнительной форме - "Первомайской переключки", которая пройдет в 10 утра по московскому времени 1 мая. Суть ее заключается в выступлениях профлидеров разных регионов и отраслей, которые будут транслироваться на youtube-канале **ФНПР**, - рассказал "Солидарности" заместитель председателя **ФНПР** Александр Шершуков.

Выступившие лидеры профсоюзных структур разных регионов рассказали о том, как готовят первомайские акции у себя. Кроме упомянутых форм акции пройдут также в виде встреч в трудовых коллективах, митингов-концертов. По последним данным, только в одном регионе власти разрешили проведение первомайского шествия на улицах.

- Пока что есть единственный регион, в котором, скорее всего, состоится первомайское шествие - Чеченская республика. В нем примет участие около 3 тыс. человек. По данным на 23 апреля, возможность проведения акций в виде шествий и митингов сохранялась в восьми регионах, но скорее всего, и в них будут получены отказы, - полагает Шершуков.

Главный лозунг членских организаций **Федерации независимых профсоюзов России** на первомайских акциях в 2021 году будет "Восстановить справедливое развитие общества". Среди прочих профсоюзных лозунгов, рекомендованных к использованию во время первомайских мероприятий - "Рост зарплат - лучшая вакцина от бедности!", "Индексация зарплат - не подачка, а обязанность работодателя!", "Ввести прогрессивный налог на доходы!", "Сильные профсоюзы - справедливое общество!", "Возврат пенсионного возраста!", "Ковид не повод для обмана!", "Верните льготы северянам!" и другие.

<https://www.solidarnost.org/news/shmakov-rasskazal-kak-proydet-pervomayskie-aktsii-v-rossii.html>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

27.04.2021

На майские каникулы может рассчитывать меньшинство трудящихся

Большинство россиян продолжают работать в период между майскими праздниками, несмотря на объявленные президентом «каникулы» с 1 по 10 мая. Как следует из опроса рекрутинговой компании hh.ru, точно отправить работников на длинные выходные пока готовы лишь 23% работодателей. Вчера же наконец дали пояснения о правовом статусе неожиданных «каникул»: сокращать зарплату из-за новых нерабочих дней недопустимо, но и увеличивать ее за счет повышающих коэффициентов не требуется. Впрочем, отмечают эксперты, на практике сотрудники все же могут столкнуться с сокращением размера отпускных и больничных, так как дополнительные нерабочие дни не будут учитываться в сумме базовой для расчета средней зарплаты.

В полной мере воспользоваться объявленными Владимиром Путиным «майскими каникулами» с 1 по 10 мая смогут далеко не все работники. По данным опроса работодателей, проведенного на платформе онлайн-рекрутинга hh.ru, пока только 23% компаний намерены отпустить своих работников отдыхать все эти дни. Другие 23% продолжают работать по ранее принятому графику, остальные 54% компаний не стали сообщать о своих планах на эти дни. 38% опрошенных работодателей «однозначно не поддержали» решение увеличить продолжительность праздничных дней в мае, еще 23% высказали «в целом» отрицательное отношение. «Полностью согласны» с инициативой 23% работодателей, еще 15% поддерживают ее «в целом».

Как пояснили "Ъ" в hh.ru, такой расклад говорит о том, что увеличение числа нерабочих дней в мае стало неожиданностью и у многих компаний просто нет плана действий в такой ситуации. «Скорее всего, в реальности мы увидим картину, схожую с прошлогодним апрелем, когда большинство предприятий, перешедших на удаленку, продолжали работать в течение всех объявленных нерабочими дней», — отметили в рекрутинговой компании. Хотя выборка hh.ru является небольшой, данные этого опроса сопоставимы с оценками, которыми с "Ъ" поделились



представители предпринимательских объединений — они говорили о том, что значительная часть бизнеса продолжит работу в эти нерабочие дни (подробнее см. “Ъ” от 24 апреля).

Вчера власти наконец дали пояснения о правовом статусе неожиданным майских каникул. Вице-премьер Татьяна **Голикова** на брифинге в правительстве сообщила, что компании все же смогут самостоятельно определять, в каком режиме будут работать их сотрудники.

«Указанные решения должны оформляться приказом или решением соответствующего органа, локальным нормативным актом организации для того, чтобы четко определить порядок работы»,— сказала вице-премьер Татьяна **Голикова**. При этом, по ее словам, появление в мае дополнительных нерабочих дней не должно являться основанием для снижения зарплаты, даже если она выплачивается сдельно в зависимости от выполненного объема работы.

Из вчера же последовавших рекомендаций **Минтруда** следует, что, с другой стороны, наличие новых выходных дней не является основанием и для оплаты с применением повышенного коэффициента, если только такая норма не установлена самим работодателем. В ведомстве также рекомендовали работодателям в случае, если срок выплаты заработной платы выпадает на нерабочие дни, произвести оплату труда до начала этого периода.

Экспертные ожидания по поводу каникул неоднозначны. «С учетом оплаты нерабочих дней за счет работодателя какой работодатель будет их вводить? Только социально ориентированный, а таких меньшинство»,— отмечает председатель исполнительного комитета Конфедерации труда России Игорь Ковальчук. По его словам, даже несмотря на продолжение работы, россияне столкнутся с сокращением размера отпускных и больничных, так как дополнительные праздничные дни в мае не будут учитываться в сумме средней зарплаты. Она, в свою очередь, влияет на расчет различных социальных выплат. Кроме того, по его словам, дополнительные дни отдыха могут оказаться поводом к невыплате премий и других стимулирующих выплат, несмотря на то что это противоречит рекомендациям **Минтруда**.

Как отмечает управляющий директор управления рынка труда и социального партнерства РСПП Марина Москвина, значительная часть предприятий не прерывали свою деятельность и на прежние майские праздники и нет оснований думать, что они сделают это сейчас на еще больший срок. «В промышленности, в энергетике есть производства, требующие непрерывной работы. Сектор услуг, рестораны, развлечения — все эти заведения и так работают постоянно, даже без перерывов на выходные»,— говорит она. Исключение, по ее словам, могут составить, скорее всего, только отрасли с большим числом офисных служащих — банковская, страховая.

<https://www.kommersant.ru/doc/4792206>

27.04.2021

В Минобрнауки рассказали о каникулах для студентов в мае

Студенты российских университетов смогут уйти на дополнительные каникулы с 1 по 10 мая, сообщил замглавы Минобрнауки России Дмитрий Афанасьев.

По его словам, ведомство готовит соответствующий приказ.

«Мы сейчас формулировку уточняем, но скорее всего, это будет так же, как год назад во время нерабочих дней: дополнительные каникулы. Но это будет определяться приказом ректора и новым графиком учебного процесса», - цитирует его ТАСС во вторник, 27 апреля.

Ранее, 23 апреля, Владимир **Путин** подписал указ о нерабочих днях между майскими праздниками. С данным **предложением** к нему обратилась глава Роспотребнадзора Анна Попова. На совещании с главой государства она



объяснила, что решение о выходных днях может позволить «сделать эпидемиологический прогноз более стабильным», с чем президент согласился.

В **Госдуме** решение российского лидера сделать выходные с 1 по 10 мая включительно поддержали. Как отмечал член комитета нижней палаты парламента по **труду**, социальной политике и делам ветеранов Олег Шеин, распоряжение главы государства «соответствует общественной культуре».

В этом году 1 и 9 мая выпадают на выходные, а дополнительными нерабочими днями были изначально объявлены 3 и 10 мая. Дни с 4 по 7 мая официально были рабочими. Таким образом, граждане будут отдыхать на праздники десять дней. Первым рабочим днем будет вторник, 11 мая.

<https://iz.ru/1157451/2021-04-27/v-minobrnauki-rasskazali-o-kanikulakh-dlia-studentov-v-mae>

27.04.2021

Названы отрасли с наибольшим ростом зарплат в пандемию в России

Аналитики сервисов «СберИндекс» и «Работа.ру» назвали сферы, которые стали лидерами по росту средних зарплат в период пандемии коронавируса.

Так, лидерами рейтинга стали здравоохранение (+14,9%), информационные технологии и связь (+13,5%), а также сельское хозяйство (+7,7%). Заметный рост зафиксирован и в сферах финансы и страхование (+7,7%), добыча полезных ископаемых (+6,6%) и торговля (+6,5%).

При этом в сегменте «Гостиницы и общепит» средняя величина выплат сократилась на 5,9%, что связано с **сокращением** числа **сотрудников** в отрасли, пишет РБК во вторник, 27 апреля.

Ранее, 26 апреля, сообщалось, что более трети опрошенных россиян считают месячный доход в 50-80 тыс. рублей достаточным для достойной жизни.

19 апреля стало известно о том, что около трети россиян не обращаются к своему начальству для получения повышения. Так, почти четверть опрошенных ответили, что их заработную плату повышают вне зависимости от повышения должности. Еще 16% респондентом боятся испортить отношения с начальством.

<https://iz.ru/1157421/2021-04-27/nazvany-otrasli-s-naibolshim-rostom-zarplat-v-pandemiiu-v-rossii>

26.04.2021

«Единая Россия» внесла в Госдуму инициативы по социальным поручениям Владимира Путина

Поправки помогут реализовать задачи, поставленные **президентом РФ** в послании Федеральному собранию

Партия «Единая Россия» совместно с Министерством **труда** и **Правительством РФ** внесла в **Госдуму поправки**, необходимые для реализации социальных инициатив Владимира **Путина**. В ежегодном послании Федеральному собранию **президент РФ** поставил сразу несколько важных задач, направленных на улучшение жизни россиян. Планируется, что внесенные единороссами **поправки** будут приняты уже в мае. Об этом 26 апреля во время совместного брифинга сообщили секретарь Генсовета партии Андрей Турчак и руководитель думской фракции «Единой России» Сергей Неверов.

- Президент в своем Послании поддержал ряд важнейших социальных инициатив. Все они касаются конкретной помощи людям. Это оплата больничных листов в размере 100% заработка независимо от трудового стажа для родителей детей до 7 лет. Это и выплаты беременным женщинам в трудной жизненной ситуации. И ежемесячные



выплаты на детей от 8 до 16 лет, - рассказал Андрей Турчак. - «Единая Россия» оперативно подготовила изменения в действующее **законодательство**. Сегодня мы эти изменения вносим в **Государственную Думу**.

В «Единой России» подсчитали: **поправка**, благодаря которой родителям дошкольников будут оплачивать больничный в размере 100%, коснется около полутора миллионов молодых родителей, сообщается на официальном сайте партии.

Ежемесячные выплаты на ребенка от 8 до 16 лет смогут оформить родители, у которых на руках есть постановление суда об уплате алиментов, либо единственные родители. Пособие будет выплачиваться при условии, что доход на каждого члена семьи не превышает размер прожиточного минимума в регионе. Сумма пособия будет равняться 50% от прожиточного минимума на детей в субъекте РФ. При этом выплаты могут быть назначены на каждого ребенка в отдельности. Уже в этом году пособия смогут получить родители 360 тысяч детей.

Еще одна важная инициатива единороссов, одобренная главой государства, устанавливает ежемесячное пособие будущим мамам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. Сумма ежемесячной выплаты составит 6350 рублей. Уже в 2021 году такие пособия смогут получить около 630 тысяч беременных россиянок.

По словам Андрея Турчака, **поправки**, скорее всего, будут приняты в первые дни после майских праздников. Сергей Неверов со своей стороны заявил, что фракция единороссов в **Госдуме** поддержит все внесенные **законопроекты**.

- Это только первый пакет инициатив. Фракция «Единой России» не только полностью поддержит эти инициативы, но и оперативно разработает дополнительные инициативы для **принятия Госдумой**, - отметил Сергей Неверов.

Напомним, в традиционном ежегодном послании к Федеральному собранию, прозвучавшем 21 апреля, **президент РФ** поддержал ряд социальных инициатив, выдвинутых ранее «Единой Россией». Владимир **Путин** одобрил отмену оплаты за подключение людей к газу, введение льготных региональных кредитов на длительный срок для реализации крупных инфраструктурных проектов в регионах. Президент также поставил **Правительству РФ** задачу обновить парк автомобилей «скорой помощи» в стране, увеличить число мобильных медицинских пунктов и закупить новые школьные автобусы.

<https://www.kp.ru/online/news/4273273/?from=twall>

26.04.2021

Юрист оценил законность работы в нерабочие дни 4-7 мая
«Только с согласия сотрудника»

Вице-премьер РФ Татьяна **Голикова** заявила, что отказ сотрудника от работы 4-7 мая не может быть основанием для невыплаты заработной платы. Ранее после публикации соответствующего указа президента Владимира **Путина** многие компании (в том числе крупные) сообщили сотрудникам, что график работы на майские праздники остается прежним "по производственным соображениям". Юристы и кадровики предприятий разъяснили "МК", как собираются трактовать возникшую коллизию.

Указ президента лаконичен: с 4 по 7 мая 2021 года объявлены нерабочие (не выходные!) дни с сохранением за работниками заработной платы. При этом «органам публичной власти, иным органам и организациям» предписано «определить количество служащих и работников, обеспечивающих с 1 по 10 мая 2021 г. включительно функционирование этих органов и организаций». Это было воспринято многими организациями как возможность не прекращать работу в объявленные нерабочими дни.

- Мы не собираемся прекращать работу в эти дни, работаем, как планировалось, - отметила Анна, директор московской парикмахерской. - У нас полная запись на все соответствующие дни, оплата **труда** частично сдельная,



поэтому никто из сотрудников не против. Наоборот, просили ничего не менять в графике. Если будет нужно, я напишу соответствующие бумаги о том, что все сотрудники мне необходимы для обеспечения функционирования организации. В отличие от прошлого года, это все гуманно. Волнует только одно - не ужесточат ли режим буквально через пару дней.

- На всякий случай получила распоряжение руководства обеспечить заявления сотрудников о том, что согласны работать 4-7 мая, - рассказала Ольга, менеджер по кадрам автосалона. - Поскольку оплата идет исходя из количества смен, все написали: иначе просто потеряют в деньгах.

Похоже, именно в ответ на подобные меры, принятые компаниями, прозвучал окрик-разъяснение Татьяны **Голиковой**: отказ сотрудника от работы 4-7 мая, по словам вице-премьера, не является основанием для невыплаты заработной платы. Кроме того, глава социального блока правительства напомнила, что зарплата должна быть выплачена заблаговременно, если день ее выплаты является нерабочим или праздничным.

- С указом президента ситуация достаточно интересная, - рассказал «МК» юрист Ирина Сергиянц. - Термин «нерабочий день» напрямую в Трудовом **кодексе** отсутствует. Фактически же это объединительное понятие: нерабочими являются выходные (то есть суббота и воскресенье) и нерабочие праздничные дни (а вот это уже настоящий термин). В нерабочие праздничные дни, как и в выходные, привлечение работников к работе производится по письменному разрешению работодателя, при этом, если речь не идет о чрезвычайных ситуациях и экстренной необходимости, это можно делать только с письменного согласия работника и с учетом мнения выборного органа первичной профсоюзной организации.

Правда, отметила юрист, в нерабочие дни «допускается производство работ, приостановка которых невозможна по производственно-техническим условиям (непрерывно действующие организации), работ, вызываемых необходимостью обслуживания населения, а также неотложных ремонтных и погрузочно-разгрузочных работ». А под эти формулировки можно «подтянуть» практически любую деятельность - скажем, ту же работу парикмахерской.

Кстати, и работу государственных присутственных мест - например, судов или МФЦ - перерыв в которой с 4 по 7 мая весьма разочаровал многих, кто запланировал бюрократические дела на эти дни, тоже можно было бы считать «необходимым обслуживанием населения». Но что-то подсказывает, что, в отличие от коммерческих компаний, в этой сфере мы «рабочих нерабочих дней» точно не дождемся.

<https://www.mk.ru/social/2021/04/26/yurist-ocenil-zakonnost-raboty-v-nerabochie-dni-47-maya.html>

26.04.2021

Организации самостоятельно определяют режим работы с 4 по 7 мая

Органы власти, организации и работодатели самостоятельно будут определять режим работы с 4 по 7 мая, сообщает вице-премьер РФ Татьяна **Голикова**.

Как заявила **Голикова** на брифинге в понедельник, организации в соответствии с указом президента сами будут определять, сколько сотрудников должны будут работать в этот период, включая "организацию работы дистанционно".

По ее словам, указанные решения должны оформляться приказом или распоряжением соответствующего органа, локальным нормативным актом организации для того, чтобы четко определить порядок работы.

Сотрудники в этот период смогут работать дистанционно в соответствии с трудовым **законодательством**, если есть возможность выполнять профессиональные обязанности в таком формате, отметила **Голикова**.



Вице-премьер также предупредила, что нерабочие дни 4-7 мая не являются основанием для снижения заработной платы. По ее словам, указанные нерабочие дни должны быть оплачены полностью.

"Работникам, на которых распространяется указ, нужно выплатить заработную плату, предусмотренную трудовым договором, в том же размере, если бы работник полностью отработал нерабочие дни, выполнил нормы рабочего времени по повременной оплате **труда** или нормы **труда** при сдельной оплате", - подчеркнула **Голикова**.

Вице-премьер уточнила, что порядок и условия стимулирующих выплат определяются коллективным договором.

Ранее **президент РФ Владимир Путин** поддержал **предложение** главы Роспотребнадзора Анны Поповой сделать нерабочими дни между майскими праздниками. Таким образом выходными будут дни с 1 мая (суббота) по 10 мая (понедельник) включительно.

<https://www.interfax.ru/russia/763340>

26.04.2021

Майские каникулы загонят малый бизнес в «серую зону»

В любом случае значительная часть малого бизнеса в майские дни ограничений уйдёт в "серую зону", считает доцент РЭУ им. Г. В. Плеханова Вадим Ковригин. Об этом он, как передаёт корреспондент ИА REGNUM, заявил сегодня, 26 апреля, комментируя возможные последствия майских каникул для бизнеса.

" Двойную оплату "потянет" не каждый бизнес в дни каникул. Далеко не факт, что повысится спрос на услуги ресторанного и развлекательного обслуживания - в майские дни много людей уезжают за город. Туристические услуги испытают небольшой "бум". В первые часы, когда президент объявил о каникулах, "лёг" сайт РЖД. Но этот всплеск будет кратковременным", - отметил эксперт.

По его словам, наряду с ограничениями бизнесу, особенно малому, безусловно необходима поддержка. " Самой действенной и справедливой мерой в данном случае была бы отмена всех начислений на фонд оплаты **труда** в ФСС, ПФР, ФОМС в дни каникул (а это в совокупности 30,2% от зарплаты). Де-факто, это уже не зарплата, поскольку прибавочного продукта она не приносит. Это компенсация в размере зарплаты за вынужденные выходные", - добавил Ковригин.

Напомним, что **президент РФ Владимир Путин** ранее поддержал **предложение** объявить выходными дни с 1 по 10 мая включительно.

<https://regnum.ru/news/3253635.html>

26.04.2021

Работодателей не будут наказывать за неисполнение указа о майских праздниках - Песков

Работодателей не будут наказывать за неисполнение указа президента Владимира Путина о майских каникулах, предприятия, которые работают в выходные, продолжают функционировать, сообщил журналистам в понедельник пресс-секретарь главы государства Дмитрий Песков.

Ранее Путин подписал указ о нерабочих днях с 1 по 10 мая включительно, зарплата за нерабочие дни с 4 по 7 мая сохраняется за работниками. Согласно экспресс-исследованию Headhunter, которое есть у РИА Новости, более половины работодателей не поддержали продление майских праздников: более трети (38%) работодателей однозначно не поддерживают решение увеличить продолжительность праздничных дней в мае, еще 23% высказали в целом отрицательное отношение.



"Есть предприятия, которые не останавливаются, есть предприятия, которые работают в выходные дни - они соответственно также будут работать. Но те предприятия, которые не имеют такого ненормированного рабочего времени, которые, вернее, действуют на основе ненормированного графика, там другая ситуация", - сообщил Песков, отвечая на вопрос, обязателен ли указ президента и что будет, если работодатели не захотят его выполнять.

На уточняющий вопрос журналиста, будут ли работодателей наказывать за неисполнение указа, Песков заявил: "Нет, конечно".

С предложением продлить майские праздники за счет дней между ними обратилась к президенту глава Роспотребнадзора Анна Попова. По ее словам, эпидемиологи видят риски, связанные с тем, что из-за разорванных праздников россиянам придется ездить в городе и из города несколько раз, контактируя с большим количеством людей.

Как отметила глава Роспотребнадзора, непрерывные выходные позволят сделать эпидемиологический прогноз по стране более стабильным. Вице-премьер РФ Татьяна **Голикова** оценила ситуацию с коронавирусом в стране как "более или менее стабильную", но подчеркнула, что мониторинг ведется на ежедневной основе. Она также призвала регионы аккуратно снимать ограничения по коронавирусу, исходя из ситуации на местах, а граждан - вакцинироваться.

<https://ria.ru/20210426/peskov-1729978324.html>